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*** 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

Για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών/τριων στο ΠΜΣ (Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών) Πολιτική Επικοινωνία και Πολιτικό Μάρκετινγκ του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

*** 

Το ΠΜΣ Πολιτική Επικοινωνία και Πολιτικό Μάρκετινγκ ανακοινώνει την έναρξη του 

Πρώτου Κύκλου λειτουργίας του για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, με έναρξη μαθημάτων 

τον Οκτώβριο του 2026.  

Ο μέγιστος αριθμός εισακτέων φοιτητών του ΠΜΣ για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 είναι 

είκοσι έξι (26).  

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) είναι τρία 

(3) ακαδημαϊκά εξάμηνα και περιλαμβάνει δύο (2) εξάμηνα διδασκαλίας και ένα (1) εξάμηνο για 

την εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ή πρακτικής άσκησης.  

 

 

Ηλεκτρονική φόρμα υποβολής αίτησης 

Με την υποβολή της αίτησης υποψηφιότητας, οι υποψήφιοι αποδέχονται ρητά την επεξεργασία 

των προσωπικών τους δεδομένων για τις ανάγκες του Προγράμματος (GDPR – Ευρωπαϊκός 

Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων, ΕΕ 2016/679). 

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν τον φάκελο υποψηφιότητάς τους (Αίτηση & Δικαιολογητικά) 

αποκλειστικά ηλεκτρονικά στον παραπάνω σύνδεσμο, σύμφωνα με τις οδηγίες υποβολής της 

αίτησης. 

Διάρκεια αιτήσεων: Έως 20 Αυγούστου 2026 και ώρα 23:59 
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Δομή προγράμματος 

Τα μαθήματα διεξάγονται εξ αποστάσεως και δια ζώσης σε υβριδική μορφή. Για την απόκτηση του 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος Σπουδών απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση στα 

μαθήματα του Α’ (χειμερινού) και Β’ (εαρινού) εξαμήνων καθώς και η επιτυχής εκπόνηση 

Διπλωματικής Εργασίας ή Πρακτικής Άσκησης κατά τη διάρκεια του Γ’ εξαμήνου (χειμερινού).  

Από τις δεκατρείς (13) εβδομάδες/συναντήσεις των μαθημάτων σε κάθε ένα από τα Α’ (χειμερινό) 

και Β’ (εαρινό) εξάμηνα, οι τρεις (3) συναντήσεις πραγματοποιούνται δια ζώσης στις εγκαταστάσεις 

του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης στην Κομοτηνή, ενώ οι δέκα (10) συναντήσεις 

πραγματοποιούνται εξ’ αποστάσεως.  

Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ περιγράφει ακριβώς τις 

ημερομηνίες διεξαγωγής των μαθημάτων. 

 

Κόστος προγράμματος  

Το συνολικό ποσό των διδάκτρων καθορίζεται στα 2.050€ (δύο χιλιάδες πενήντα ευρώ).  

Αυτό μπορεί να καταβληθεί τμηματικά σε τρεις (3) δόσεις: (α) 750,00€ κατά την έναρξη του α’ 

εξαμήνου, (β) 750,00€ κατά την έναρξη του β’ εξαμήνου και (γ) 550,00€ κατά την έναρξη 

εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (ΜΔΕ) ή της Πρακτικής Άσκησης.  

 

Προϋποθέσεις εισαγωγής 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι όλων των Σχολών και Τμημάτων των ΑΕΙ ή αναγνωρισμένων 

ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. 

Για να γίνει αποδεκτή η αίτηση και να ενεργοποιηθεί η διαδικασία της αξιολόγησης, δηλαδή της 

μοριοδότησης κάθε υποψηφίου/ας πρέπει να πληρούνται απαραίτητα οι κάτωθι προϋποθέσεις:  

(α) Κατοχή Πτυχίου Α.Ε.Ι. (Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ) & (β) Γνώση (Β1 ή Β2) της Αγγλικής 

γλώσσας. Τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που προσκομίζουν οι υποψήφιοι αξιολογούνται με 

βάση τον πίνακα που χρησιμοποιείται στον ΑΣΕΠ. 

Υποψηφιότητα μπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι φοιτητές, οι οποίοι θα έχουν περατώσει 

επιτυχώς τις προπτυχιακές τους σπουδές πριν από την έναρξη του α’ εξαμήνου του ΠΜΣ και θα 

πληρούν όλες τις προϋποθέσεις εισαγωγής στο ΠΜΣ. Στην περίπτωση αυτή, ως βαθμός πτυχίου θα 

υπολογισθεί ο τρέχων Μ.Ο. της αναλυτικής βαθμολογίας, ο οποίος δεν αλλάζει μετά από την 

κατάθεση του αντίγραφου πτυχίου. 

 

Αξιολόγηση υποψηφίων 

Η αξιολόγηση των υποψηφίων πραγματοποιείται σε τρείς φάσεις. Η πρώτη φάση είναι 

προκριματική. Απαραίτητη προϋπόθεση πρόκρισης στην επόμενη φάση είναι η κατάθεση όλων των 
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απαιτούμενων δικαιολογητικών. Αιτήσεις που δεν συνοδεύονται από τα απαραίτητα απαιτούμενα 

πιστοποιητικά ή δικαιολογητικά δεν λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία επιλογής των 

υποψηφίων. Η δεύτερη φάση αφορά την αξιολόγηση των φακέλων των υποψηφίων βάσει του 

Πίνακα μοριοδότησης κριτηρίων. Στην Τρίτη φάση οι επικρατέστεροι υποψήφιοι/ες προσκαλούνται 

σε συνέντευξη από την τριμελή επιτροπή αξιολόγησης υποψηφιοτήτων 

 

Κριτήρια Αξιολόγησης (μοριοδότηση υποψηφίων) 

 Περιγραφή κριτηρίου Κλίμακα Συντελεστής 
βαρύτητας 

1.  Βαθμός πτυχίου 0-10 20% 
2.  Πιστοποιημένη γνώση Αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο C1 ή C2 (Επίπεδο proficiency) 0 ή 10 5% 
3.  Πιστοποιημένη γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας (Επίπεδο B2 και ανώτερο) 0 ή 10 5% 

4.  Εκπόνηση πτυχιακής εργασίας σε προπτυχιακό επίπεδο 0 έως 10 10% 
5.  Τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα ή συμμετοχή σε εκπαιδευτικά 

προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών ή άλλες επιμορφωτικές δραστηριότητες 
σχετικές με το αντικείμενο 

0 έως 10 
10% 

6.  Επαγγελματική εμπειρία. Η εμπειρία πρέπει να έχει αποκτηθεί σε φορέα του 
ιδιωτικού, του δημοσίου ή του ευρύτερου δημόσιου τομέα και σε συναφές, με τις 
ειδικεύσεις του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών 

0 έως 10 
5% 

7.  Κατοχή δεύτερου πτυχίου α’ κύκλου σπουδών 0 ή 10 5% 
8.  Τυχόν κατοχή άλλου μεταπτυχιακού τίτλου ή διδακτορικού τίτλου. Βαθμολογείται 

ο ανώτερος τίτλος, 5 για κατοχή άλλου μεταπτυχιακού τίτλου και 10 για κατοχή 
διδακτορικού διπλώματος. 

0 ή 5 ή 
10 10% 

9.  Προφορική συνέντευξη. Ειδικότερα, η απόδοση των υποψηφίων στην προφορική 
συνέντευξη αξιολογείται με κριτήρια: (ι) την αναλυτική σκέψη και την ικανότητα 
τεκμηρίωσης με τρόπο επιστημονικά άρτιο θεμάτων συμβατών με το γνωστικό 
αντικείμενο του ΠΜΣ (ιι) την ανάπτυξη σχετικής επιχειρηματολογίας, και (ιιι) τη 

συνάφεια των επιστημονικών ενδιαφερόντων των υποψηφίων προς το αντικείμενο 
του ΠΜΣ 

0 έως 10 

30% 

 

Φάκελος Υποψηφιότητας (Ηλεκτρονική αίτηση) 

Οι ενδιαφερόμενοι/-ες καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά τα παρακάτω δικαιολογητικά:  

i. Αίτηση συμμετοχής (ηλεκτρονικά μέσω της φόρμας αίτησης παραπάνω), 

ii. Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η επαγγελματική 

εμπειρία, καθώς και η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του υποψηφίου.  

iii. Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων ελληνικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της 

αλλοδαπής.  

iv. Πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία όλων των προπτυχιακών μαθημάτων, στο 

οποίο αναγράφεται και βαθμός του πτυχίου. Εναλλακτικά μπορεί να κατατεθεί και το Παράρτημα 

Διπλώματος, 

v. Αντίγραφο Πτυχιακής Εργασίας που εκπονήθηκε σε προπτυχιακό επίπεδο, 

vi. Αντίγραφο ταυτότητας δύο όψεων ή εναλλακτικά αντίγραφο από το gov.gr 

vii. Πιστοποιητικό γνώσης αγγλικής γλώσσας: Το αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας 

επιπέδου B1 (μέτριας γνώσης) ή Β2 (καλή γνώση) αποτελεί προαπαιτούμενο για την εισαγωγή 

στο ΠΜΣ και τυχόν ανώτερο ή πιστοποιητικό άλλης γλώσσας μοριοδοτείται αναλόγως. Τα 
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πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που προσκομίζουν οι υποψήφιοι αξιολογούνται με βάση τον 

πίνακα γλωσσομάθειας που χρησιμοποιείται στον ΑΣΕΠ. 

viii. Αποδεικτικά για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, για συμμετοχή σε 

εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών.  

ix. Αποδεικτικά για τυχόν επαγγελματική εμπειρία. Η εμπειρία πρέπει να έχει αποκτηθεί σε 

φορέα του ιδιωτικού, του δημοσίου ή του ευρύτερου δημόσιου τομέα και σε συναφές, με τις 

ειδικεύσεις του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών. 

x. Δύο συστατικές επιστολές, κατά προτίμηση από μέλη ΔΕΠ ΑΕΙ ή αναγνωρισμένων 

Ερευνητικών Ινστιτούτων. Για υποψηφίους με επαγγελματική εμπειρία, γίνονται δεκτές και 

συστατικές επιστολές από τον εργασιακό χώρο. 

Μετά την υποβολή της αίτησης ο/η υποψήφιος/α λαμβάνει επιβεβαιωτικό μήνυμα καθώς και 

αριθμό Πρωτοκόλλου από την Γραμματεία του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης. 

 

Λοιπές διατάξεις 

Μετά την έγκριση του Πίνακα των Επιτυχόντων, θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ 

ανακοίνωση για τις εγγραφές. Σε περίπτωση μη εγγραφής ενός ή περισσοτέρων φοιτητών/τριών, 

θα κληθούν αν υπάρχουν, οι επιλαχόντες/ούσες, με βάση τη σειρά τους στον εγκεκριμένο 

αξιολογικό πίνακα, να εγγραφούν στο Πρόγραμμα. 

Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) αποφασίζει για κάθε ζήτημα λειτουργίας του ΠΜΣ βάσει του 

Κανονισμού του. Δύναται να εγκρίνει την εισαγωγή υπεράριθμων ισοβαθμούντων στην τελευταία 

θέση κατάταξης ή τη μη λειτουργία του Προγράμματος και την ακύρωση της προκήρυξης, εφόσον 

ο αριθμός των εγγραφών δεν διασφαλίζει την ακαδημαϊκή ποιότητα και την οικονομική του 

βιωσιμότητα. 

Απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης έως και 30% του συνολικού αριθμού των φοιτητών/τριών που 

εισάγονται στο ΠΜΣ είναι δυνατή, όταν συντρέχουν τα κριτήρια που ορίζει ο νόμος 4957/2022 

(άρθρο 86), οικονομικά & κοινωνικά καθώς και κριτήρια αριστείας (βαθμός βασικού πτυχίου ίσος ή 

μεγαλύτερος του 7,5), εφόσον δεν έχουν τύχει αντίστοιχης απαλλαγής για τη συμμετοχή τους σε 

άλλο Π.Μ.Σ. Δεν δικαιούνται απαλλαγής όσοι λαμβάνουν υποτροφία από άλλη πηγή. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στη Γραμματεία του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, είτε τηλεφωνικώς στο 25310 39386, είτε μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο mspolcom@polsci.duth.gr.   

 

Ο διευθυντής του ΠΜΣ, 

Γιώργος Σιάκας 

Επίκουρος Καθηγητής 
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Αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών ανά εξάμηνο 

Το αναλυτικό πρόγραμμα των μαθημάτων διαμορφώνεται ανά εξάμηνο ως εξής: 

 Μαθήματα Κορμού (Α’ Εξαμήνου)  

ΥΑ1 Μεθοδολογία έρευνας  

ΥΑ2 Πολιτική Κοινωνιολογία και Συγκριτική Πολιτική  

ΥΑ3 Στρατηγικές Επικοινωνίας και Πολιτικού Μάρκετινγκ  

  

 Μαθήματα Επιλογής (Β’ Εξαμήνου) 

ΕΒ1 Αμερικανικά κόμματα και επικοινωνιακές στρατηγικές  

ΕΒ2 Ανάλυση δεδομένων με χρήση ΤΠΕ  

ΕΒ3 Διαχείριση κρίσεων και επικοινωνιακή στρατηγική  

ΕΒ4 Ελληνικές εκλογές και πολιτική επικοινωνία  

ΕΒ5 ΜΜΕ και πολιτική στη σύγχρονη εποχή -  

ΕΒ6 Πολιτικές ιδεολογίες και πολιτικός λόγος: αρχές και εφαρμογές  

ΕΒ7 Πολιτικές καμπάνιες  

ΕΒ8 Ρητορική και κριτική πολιτική επικοινωνία  

ΕΒ9 Ψηφιακό πολιτικό μάρκετινγκ: εφαρμογές και στρατηγικές  

  

 Διπλωματική Εργασία ή Πρακτική Άσκηση (Γ’ Εξαμήνου) 

 
Κατά το Γ’ Εξάμηνο, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες επιλέγουν είτε την εκπόνηση 

Διπλωματικής Εργασίας ή την Πρακτική Άσκηση. 

 

Αναλυτική περιγραφή των μαθημάτων μπορείτε να βρείτε στον διαδικτυακό τόπο του ΠΜΣ 

http://mspolcom.polsci.duth.gr   
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